

# 中央国家机关带头过“紧日子”

## 今年一般性支出压减5%，把有限财政资金用到刀刃上

据新华社电 记者7日从财政部获悉，为认真落实好中央关于厉行节约、改进工作作风、密切联系群众“八项规定”的有关精神，按照党中央、国务院的要求，近日，财政部发出通知，要求中央国家机关各部门对2013年一般性支出

统一按5%比例压减。

据了解，重点是压减办公楼和业务用房建设及修缮支出、会议费、办公设备购置费、差旅费、车辆购置和运行经费、公务接待费、因公出国（境）经费等。

通知同时要求，各部门要进一步加强财政支出管理，调整和优化支出结构，支持经济结构调整和产业升级，保障和改善民生，把有限的财政资金用到刀刃上，提高财政资金使用效益，促进经济社会又好又快发展。

## 北京市旅游委表示： 严查威胁游客购物导游

据新华社电 因强制游客购物不成，“导游”在大巴车上挥起匕首进行威胁，一段由游客拍摄的视频6日起在多家网站传播。对此，北京市旅游委7日回应称，根据车牌号码查询，该车并非正规旅游营运大巴，北京市旅游委目前正会同相关部门协助调查，一经证实将依法从严查处。

记者从25秒的视频中看到，一位年轻男子站在大巴车通道上，不断谩骂镜头之外的另一个人。站在后方的男子突然掏出一把匕首，情绪激动地喊：“我弄死你”，并要求对方下车。据网友爆料，车牌为京P12306旅游大巴7月3日载客游览八达岭长城和十三陵，途中至少停留6个购物点，“导游”武力胁迫游客购买烤鸭、果脯等。北京市旅游委7日回应称，经查，车牌号为京P12306的旅游大巴并非正规旅游营运车辆，正规旅游大巴车牌应为京B开头。不排除“非法一日游”、黑车黑导、套牌车等现象。

## 全国每年浪费食物总量可养活3亿人

据《人民日报》报道 每天，在全国各个地方，餐馆里的浪费一如既往。全国的餐桌上究竟浪费掉多少食物？据中国农科院研究推算，我国仅餐饮浪费的食物蛋白就达到每年800万吨，浪费脂肪每年300万吨。如果加上食堂的餐饮浪费、个人和家庭的食物浪费，全国每年浪费的食物总量可养活2.5亿~3亿人。

中国科学院地理科学与资源研究所、中国农科院农业信息研究所6月6日发布的《城市餐饮食物浪费的资源环境效应及可持续性消费模式的实证研究》报告指出，根据媒体报道数据估算，我国仅省级以上城市的餐桌上每年倒掉的食物就达到2000万吨以上。

记者了解到，我国粮食在运输、储存、加工、销售和消费过程中，大约有10%是浪费了的。按照去年的粮食产量

统计，大概有1100亿斤粮食被浪费了。

食物浪费已引发很多资源环境问题。中国科学院研究员成升魁说，食物浪费所造成和带来的无谓资源消耗和环境恶化以及由此引发的营养过度、心脑血管疾病等一系列健康危害，至今未引起全社会特别关注。专家呼吁，解决食物浪费问题，要加强食物浪费实证研究，让全社会高度重视食物浪费现象，拒绝浪费。

## 外省人员打砸派出所，强行带走两警察

### 事发广东茂名市高州，警方依法处理违法犯罪人员

7月6日，茂名市高州警方依法果断处置一起因收割机作业时撞伤人引发的群体性事件。涉事一方的外省籍人员聚集冲击当地派出所，砸烂派出所值班室办公设备，打伤并强行带走该派出所两名民警。当地警方果断处置，解救出民警并依法控制两名涉事人员。



民警在现场进行调解

### 打砸派出所，强行带走两警察

当天中午，高州市公安局110接到报警称，在高州市石鼓镇祥山塘陵村委会白坭村有人打架，事件起因是受雇的几名外省籍人员在驾驶收割机收割时撞伤了一名当地村民，由于撞伤人一方不肯送伤者到医院治疗，引起冲突并致双方各有人受伤，外省籍车辆有损坏。

经祥山派出所出警调解，涉事双

方下午4时许到派出所处理，伤者被送到卫生院治疗。17时许，外省籍人员陆续聚集40多名老乡及30多辆车辆集结在祥山圩和派出所。当晚8时许，外省籍人员突然持铁棍冲进祥山派出所，砸烂一楼值班室办公台及电脑，打伤并强行带走该所值班两名民警。

### 事件已平息，警方将依法处理

事发后，广东省公安厅以及茂名、高

州两级党委政府高度重视，高州警方迅速出动警力，于当晚9时许在石鼓镇坡尾路段截获涉事人员。处置过程中，警方保持高度克制，解救被困车上的受伤民警，劝散大部分不明真相的外省籍人员，依法控制两名涉事人员。

目前，该事件已经初步平息。警方表示，将组织工作组对此事件继续进行调查，分清涉事双方责任，依法处理违法犯罪人员。

据新华社

## 副司令员之子在英犯罪？ 沈阳军区称纯属谣传

据新华社电 经沈阳军区有关部门核实，近日互联网上流传的关于“在英国犯罪中国留学生钟轩宇的父亲为沈阳军区副司令员钟志明”的信息，纯属谣传。沈阳军区副司令员钟志明的独生子名叫钟波，从未出过国，更与钟轩宇没有任何关系。望广大网友明辨真伪，避免对他人造成伤害。

一名中国留学生因迷奸女性而被判入狱6年。这名25岁的中国留学生名叫钟轩宇（音），就读于英国诺森比亚大学。2011年12月，他在酒吧里对一名女性下迷奸药并实施了侵犯。受害者报警后，钟轩宇的父亲及其朋友不断地跟踪她、骚扰她、威胁她，希望她不要向法院提交证据。据称，钟轩宇的父亲是一名中国政府的官员。

## 殴打医务人员抢走钥匙 广西42名精神病人出逃

据《京华时报》报道 广西梧州市委宣传部透露，7月5日20时许，该市藤县第三人民医院发生精神病人脱离监管事件。

据通报，当天20时许，在该院留院治疗的部分精神病人殴打负责管治的医务人员，抢走钥匙后打开病房门自行离开医院。经清点，事件中共有42名精神病人暂时脱离管治。事发后，当地指示辖区政府及相关部门组织力量查找，并发动家属配合，同时加强街面巡查。目前，脱管的42名精神病患者已全部找回。

## 红头文件要求教育局照顾干部子女就学

### 网友质疑：滥用公权使社会公平公正无存

星报综合报道 7月7日中午，微博网友“@烟云”在其微博爆料称，近日四川眉山市委宣传部发函于东坡区教育局，要求妥善安排该部某干部子女到东坡中学就读。

7月7日下午，记者联系上爆料网友“@烟云”。据了解，“@烟云”本名为杨革，为云南网站某论坛版主。据杨革介绍，他昨天上午收到网友给他QQ信箱发来爆料邮件，爆料邮件就包括了那张“红头文件”。自己爆料仅仅是对事不对人，为了保护当事人的隐私，所以刻意隐去了当事人的相关姓名信息。

根据这份眉山市委宣传部签发于2013年6月17日的“中共眉山市委宣传部办公室关于×××就读东坡中学的函”的红头公文内容，因该宣传部×××的×××今年6月小学已经毕业，准备到东坡中学就读初中，要求东坡区教育局予以妥善安排。

记者通过电话联系眉山市委宣传部，工作人员表示对此不知情。随后，记者将该情况反映给眉山市委宣传部领导。宣传部领导的回复称，关于宣传部干部子女就读东坡中学的争议，宣传部办公室就具体情况作如下解释：该职

工于2008年从彭山县调到宣传部工作已5年时间，其丈夫也在眉山工作。今年，其女儿小学毕业，为了工作和家庭两者兼顾，特从彭山转学到东坡中学就读。按照就近入学原则，该职工居住的阳光新城一号小区也属就读东坡中学范畴，所以以宣传部办公室名义向东坡区教育局发函，证明该职工工作单位和女儿的实际情况。

网友“@烟云”在爆料的最后说道，“组织帮助干部子女解决读书难本身无可厚非，滥用公权不仅是透支政府公信力，还使社会公平公正无存。”

## 广西贺江水污染事件 调查组基本锁定污染源

据中新社电 广西贺州市7日上午召开贺江合面狮段水污染事件新闻发布会，参与调查的国家环保部华南环境科学研究所副所长许振成表示，目前调查小组已基本锁定污染源，贺江污染属可控范围，不会进行投药处置。

许振成表示，目前贺江中镉浓度最高是超标5.6倍，其他都在4倍以下。由于对河道投药的目标是使污染倍数降至4倍以下，因此在此情况下投药的效果不高。专家组建议不进行以河道投药的方式消减污染物，而是改由在水厂作应急处置。许振成说，目前污染源已基本锁定，马尾河一带的79家非法冶炼厂均是责任单位，但主要责任尚未认定。